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Pressemitteilung                28. Juni 2024 

TOP 100-Award: Ranga Yogeshwar ehrt Eltroplan für 
Innovationsleistungen 

Überlingen – Würdigung auf dem Deutschen Mittelstands-Summit: Ranga 
Yogeshwar gratuliert der Eltroplan Engineering GmbH aus Endingen zu 
ihrer Auszeichnung mit dem TOP 100-Siegel. Die Preisverleihung im Rah-
men des Summit findet am Freitag, 28. Juni, in Weimar für alle Mittelständ-
ler statt, die am Jahresanfang das TOP 100-Siegel erhalten haben. Der 
Wissenschaftsjournalist begleitet den zum 31. Mal ausgetragenen Innova-
tionswettbewerb als Mentor. In dem wissenschaftlichen Auswahlverfah-
ren überzeugte Eltroplan in der Größenklasse A (bis 50 Mitarbeiter) beson-
ders in der Kategorie „Außenorientierung / Open Innovation“. Das Unter-
nehmen zählt bereits zum vierten Mal zu den Top-Innovatoren. 

In dem anlässlich der Auszeichnung veröffentlichten TOP 100-Unternehmens-
porträt heißt es (Auszug): 

Wo hochkomplexe elektronische Schaltungen E-Autos, Flugzeuge und medizi-
nische Geräte steuern, benötigt man Expertenwissen wie das von Eltroplan. 
Etwa 5.000 Leiterplatten-Layouts hat das Unternehmen bereits realisiert, haupt-
sächlich für die Bereiche Industrie, Automotive und Luftfahrt. „Wir haben uns 
schon früh mit Schlüsseltechnologien auseinandergesetzt, bevor diese am 
Markt relevant wurden“, sagt der Gründer und Geschäftsführer Michael Pawel-
lek. Heute bietet Eltroplan als Systemanbieter alle Entwicklungsstufen einer 
elektronischen Baugruppe oder eines Geräts: vom Prototypen bis zur Serien-
reife, von der Beratung bis zur Zertifizierung oder auch von der Neuentwicklung 
bis zur Optimierung. Bei der Zusammenarbeit an Projekten gehört eine voraus-
schauende Haltung zum normalen Entwicklungsalltag. „Unsere Abteilungen En-
gineering, Produktion und Forschung arbeiten interdisziplinär zusammen, um 
neue Lösungen zu entwickeln“, erzählt Pawellek. So konnte etwa der Funktio-
nalitätstest von Leiterplatten bei Temperaturen zwischen –50 °C und 80 °C mit-
hilfe eines neuartigen Heiz- und Kühlsystem optimiert werden. 

 
Zum vollständigen Porträt geht’s hier: www.top100.de/die-top-innovatoren. 

TOP 100: der Wettbewerb 
Seit 1993 vergibt compamedia das TOP 100-Siegel für besondere Innovationskraft und 
überdurchschnittliche Innovationserfolge an mittelständische Unternehmen. Die wissen-
schaftliche Leitung liegt seit 2002 in den Händen von Prof. Dr. Nikolaus Franke. Franke 
ist Gründer und Vorstand des Instituts für Entrepreneurship und Innovation der Wirt-
schaftsuniversität Wien. Mentor von TOP 100 ist der Wissenschaftsjournalist Ranga Yo-
geshwar. Projektpartner sind die Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewand-
ten Forschung und der BVMW. Die Magazine manager magazin und impulse begleiten 
den Unternehmensvergleich als Medienpartner, ZEIT für Unternehmer ist Kooperations-
partner. Mehr Infos unter www.top100.de. 
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